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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 13 APRILE 2021 

 

 

OGGETTO: MOZIONE N. 34/2021 - Semafori "conto alla rovescia". 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la Mozione in oggetto; 

 

Richiamato l’Ordine del Giorno relativo ai semafori T-red, approvato dal Consiglio Comunale 

nella seduta del 2 febbraio 2021; 

 

Richiamate  le notizie stampa: 

 

- 3 febbraio 2021 

39.906 il totale delle infrazioni registrate con il T-red tra settembre e dicembre 2020; 

25.234 sono le contestazioni per la “errata canalizzazione”, cioè per i cambi di corsia; 

8.211 le multe elevate agli automobilisti per non aver rispettato il semaforo rosso; 

6.461 i verbali per chi si è fermato al semaforo, ma ha oltrepassato la striscia di arresto; 

 

- 12 marzo 2021 

Caso multe, un salasso per il Comune – il pasticcio T-red vale mezzo milione. Minori entrate e 

costi di notifica. Il rebus di chi ha già pagato le sanzioni. Velox in arrivo in corso Europa; 

L’Assessore Rosso dichiara: “La restituzione dei punti sarà automatica, per i soldi di chi ha già 

pagato stiamo facendo delle verifiche”; 

 

- 13 marzo 2021 

Pasticcio multe T-red, resta il rebus rimborsi. Restituzione dei punti, via libera in giunta 

Deciso l’iter amministrativo ma i tempi sono ancora incerti; 

I consumatori: class action se non risarciranno chi ha pagato; 

28.366 le sanzioni emesse per manovre errate sulle corsie di canalizzazione; 

11.268 i verbali annullati dal Comune fino ai primi giorni del mese di marzo; 

 

- 1° aprile 2021 

Annullate solo le sanzioni per errata canalizzazione agli incroci; 

Multe con i T-red, via alla restituzione dei punti patente. Rebus risarcimenti. Il Comune: “La 

procedura sarà conclusa entro metà aprile”; 

Ipotesi class action per rimborsare chi aveva pagato subito; 

L’Assessore Viale dichiara: “La nostra intenzione è cancellare le multe già pagate”; 

Il Presidente di Assoutenti Furio Truzzi: “Giustizia o andremo in tribunale. Vanno restituiti i 

soldi a chi aveva già saldato”; 
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Per quanto nelle premesse richiamato; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 A riferire  in apposita seduta di Commissione Consiliare circa i provvedimenti adottati 

o quelli programmati. 

 

 

 

Proponente: Grillo (Forza Italia). 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Rossetti, 

Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato con 37 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, Ariotti, 

Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, 

Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, 

Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, Rossetti, Rossi, Salemi, 

Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


